



三亚最美的风景是人

一通电话 情暖“候鸟心”

7000元遗失无人认领 三亚警方“完璧归赵”

本报讯(记者 符吉茂)“警察同志,我在摆渡车上捡到一个黑色塑料袋,里面有7000元人民币现金,找不到失主。”日前,一名机场工作人员来到三亚市公安局凤凰机场分局候机楼派出所报警,并将捡到的现金交到民警手中,请求帮助寻找失主。

接报后,民警蒋志川立即与机场指挥中心取得联系了解情况,民警张泽华则赶到实地实地排查,经确认该摆渡车所载人员为某航空公司CZ6465航班旅客,因该航班系当天上午从长春起飞经停长沙,于下午到达三亚凤凰国际机场,蒋志川

当即与该航班所属航空公司取得联系,请求协助查询是否有旅客向航空公司报备物品遗失,得到的反馈却是未有旅客上报物品遗失。

寻找陷入困境,蒋志川仔细地查看着装有7000元现金的黑色塑料袋,猛然间发现袋子上面印有“中国某银行浏阳市支行”的字样,推断这名旅客可能是从航班经停长沙机场登机。于是,蒋志川带领张泽华逐一查询民航系统相关信息,获悉有49名旅客从长沙机场登机,并从中筛查出8名户籍地为浏阳市的旅客,同时通过旅客预留电话号码逐一电话排查确认。

功夫不负有心人,经过6天的电话排查找寻,11月12日中午,蒋志川终于拨通了一位名叫李某初(男,88岁)旅客的电话。交谈中,李某初诉说着其遗失7000元现金的事情,与民警核实情况一致,得知遗失现金就在派出所,电话那头老人数次言语哽咽,连连道谢,蒋志川则不断地安慰着老人。

原来,李某初与老伴到三亚过冬,当天下了飞机回到家才发现钱丢了,由于自己年纪较大,也弄不明白钱到底是在长沙还是在三亚弄丢的,也不晓得去哪里查询,而这7000元是他和老伴准备好在三亚过

冬的生活费用。钱丢后,他与老伴几个晚上都睡不好,却未料想,忽然接到了机场公安民警的来电询问是否有遗失情况。

由于老人年事已高,11月15日15时,老人委托其儿子李某来到候机楼派出所领回了7000元现金。“接到派出所的电话,我们全家人心情久久不能平复,我们家人都是准备来三亚投资和安家定居的,为机场民警的热心帮助和高效服务点赞,我们会更加热爱海南这片热土,为海南自贸港建设贡献一份力量”。接过失而复得的现金,李某笑着致谢。

一面锦旗 书写“为民情”

调解员“救急” 古稀“候鸟”送锦旗致谢

本报讯(记者 黄世峰)“三亚是一座美丽的城市,我们是第二次来三亚休闲度假,我和家人准备在这里过春节。”11月23日上午,来自内蒙古自治区呼伦贝尔市、现年71岁的“候鸟”老人李东海对记者说。

近日,李东海夫妇把一面写有“秉公执法、为百姓排忧解难”的锦旗送到了天涯区司法局驻点,对大社区人民调解员陈仁义等工作人员的秉公执法、为民排忧解难表示感谢。“感谢大社区,没想到矛盾调解里还有一支能打硬仗的队伍,这是保障的力量,让我的‘三亚生活’有了足够的安全感。”李东海

激动地说。

李东海夫妇因在马岭社区租房与房东发生矛盾纠纷,随后双方想通过有关部门调解,在社区和辖区派出所均调解未果的情况下,夫妇二人到马岭社区人民调解与法律援助中心请求帮助。该中心迅速组织调解员,并召集双方当事人进行调解,因房东不在本地,调解员只能通过“线上+线下”的方式进行调解。在调解员多番“法理情”的调解下,双方终于化解矛盾,房东第一时间通过微信退还500元给李东海,并约定11月10日开门给李东海取走行李。

原以为纠纷已调解,不曾想11月10日陈仁义接到李东海的电话,

老人称房东以不在本地为由拒绝给其开门取行李。陈仁义等人在与房东多次沟通无果的情况下,决定采取多方联合的方式与辖区派出所民警、社区网格员共同开门,在大家的共同见证下(拍摄留存),及时为老人取出行李。

“群众事,无小事。如果当时不及时帮老人取出行李,这对需要过冬的‘候鸟’老人来说非常不便。要真正为群众办实事,就要真正做到想群众所想、急群众所急。”马岭大社区综合服务中心相关负责人表示。

李东海告诉记者,去年国庆节后,他与妻子第一次来三亚度假休闲,这里的自然美景深深地吸引了

他们。“我俩非常喜欢三亚的气候,要在三亚居住到明年4月才回老家,待中秋节后还要来三亚玩,这里就是我们的第二个家。”李东海告诉记者,他和妻子每年来三亚住半年,“家”的环境好了,他们才能住得安心。记者注意到,李东海特别将三亚的美景作为自己手机微信图片——蔚蓝的大海、湛蓝的天空、几朵白云点缀下的椰树以及洁白的沙滩构成的一道靓丽的风景。

记者了解到,下一步,马岭大社区将继续以党史学习教育和“作风整顿建设年”活动为牵引,深入践行“我为群众办实事”实践活动,为打造“天涯样板”贡献社区力量。

一次弯腰 拾起“大文明”

三亚城管执法人员上街捡拾烟头

本报讯(记者 黄世峰)“请认真做好‘门前三包’‘大家手上的烟头不要丢在地上……’”11月21日上午,三亚市综合行政执法局天涯分局第三行政执法大队(以下简称“天涯分局第三执法大队”)一中队副队长黄泽和两名队员一边在天涯区马岭社区的街头捡拾烟头,一边向过往的市民宣传“创文环卫”等相关知识,要求大家不要随手乱扔烟头

等垃圾,劝导吸烟的市民将熄灭的烟头丢入垃圾桶,引导市民共同维护市容环境卫生,呼吁大家争做城市的文明人。

连日来,在天涯区马岭社区的街头,细心的市民游客会发现,一些身穿蓝色城管制服的工作人员在捡拾烟头、槟榔渣、口香糖等“小块头”垃圾。为了推动三亚“创文环卫”工作上新水平,天涯分局第三执法大队

组织近100名执法队员在辖区马岭社区开展“我为群众办实事”活动。

11月21日上午,记者在活动现场看到,执法队员们不放过每一个角落,不遗漏地上的每一个烟头,对主次干道及公共场所的烟头、槟榔渣等垃圾进行地毯式捡拾清理,认真查看人流量聚集的广场、花坛、树池等卫生死角,确保清理彻底。“通过这几天的清理,辖区的市容环境

卫生干净许多,不仅提升了执法形象,也提升了居民爱护公共环境的意识。”一位居民一边说,一边将手里熄灭的烟头投入分类垃圾桶。

“希望广大市民游客自觉爱护城市的环境卫生,珍惜环卫工人的劳动成果。大家的一个小改变,将是三亚整个城市卫生、文明跨越的一大步。”市综合行政执法局相关负责人介绍。

一张轮椅 圆了“微心愿”

坐上新轮椅,外出感受冬日暖阳更方便了

本报讯(记者 黄世峰)“谢谢你们看望我,有了这一台新轮椅,家人推我到屋外晒太阳就方便多了!”近日,已过而立之年的红塘村委会头亚村民小组低保户林亚涛坐在崭新的轮椅上,脸上露出了久违的笑容,开心地致致党三亚市委、马岭大社区等部门负责人说道。

林亚涛4年前外出打工,在建筑工地不幸发生意外,导致下半身残疾,近几年来长期卧床,生活不能自理,连最基本的上厕所和洗澡都需要坐着轮椅由家人帮忙护理。然而,长期使用,已使得轮椅破损严重,但年迈的父亲没有劳动能力,仅靠养殖少量家禽出售换取微薄收入,两个哥哥

仅有小学文化水平,平日也靠打零工维持基本生活,家庭经济困难无能为力为他购买新的轮椅。

马岭社区工作人员通过入村摸排了解到林亚涛的情况,便通过单位微信公众号“心愿搭桥”平台,向社会发起为林亚涛征集一台新轮椅的“微心愿”,当即得到致党三

亚市委天涯总支部的积极响应。

致党三亚市委天涯区总支部为了倡导扶残助残新风尚,让弱势群体感受到关怀,于日前携同天涯区委统战部、天涯区政协联络组等部门负责人看望慰问林亚涛,为其送去了一张崭新轮椅和慰问金及食用油大米等慰问品。

三亚中央商务区: 拓展“党建+团建” 新内涵留住人才

本报讯(记者 杨洋)为丰富园区人才工作生活,践行CBD life新生活理念,以“妙趣亲子时光·曲奇齐分享”为主题的三亚CBD“拓展SPACE”首期活动在三亚中央商务区党群服务中心举行,15组来自园区的亲子家庭共同参与,以烘焙传递爱心,感受自贸港背景下CBD life新生活。

本次活动特别邀请专业烘焙师进行实践教学,现场精心为大家提供饼干原料、讲解饼干制作步骤,让孩子们随心玩转手中的饼干“艺术”。活动中,在老师的引导下,小朋友发挥天马行空的想象,制作独一无二的饼干作品,通过观察、触摸、品尝,感受视觉、触觉、嗅觉、味觉等不同阶段饼干的变化,学习如何认真观察、勇于表达。

本次活动旨在以打造亲子课堂等创新形式,增加园区人才亲子互

动的乐趣,构建和谐温馨的亲子关系,丰富自贸港背景下CBD life新生活。未来,三亚CBD将持续开展多种形式的交流活动,为园区党员、人才提供更多“党建+团建”创新服务。

三亚中央商务区党群服务中心集党群服务、学习教育为一体,聚焦“党建+团建+园区”创新发展主题,让园区人才在这里工作,也能体验到更多生活服务。下一阶段,三亚中央商务区将继续围绕高质量党建引领园区高质量发展这一目标,坚持党建工作和园区发展统筹推进,持续办好“阅伴海”读书沙龙、“视·界”“YOU TALK”等系列品牌活动,进一步擦亮三亚CBD“党建+团建”工作品牌,努力为海南自由贸易港建设扛起园区担当。

天涯区旅文局: 基层文化管理员集中“充电”

本报讯(记者 黄珍)近日,由天涯区旅文局主办的2021年公共文化服务暨基层文化管理员培训结束,来自全区各村(社区)基层的60余名文化管理骨干参加培训。

此次培训为期三天,内容丰富、形式活泼,主办单位围绕全区公共文化服务水平提升、基层文化软实力建设、党史学习教育、《中华人民共和国民法典》、“中国梦”主题曲等内容做了精心安排,海南热带海洋学院、海南同玺律师事务所、三亚市音乐家协会等单位就有关主题内容进行了授课,通过培训

提升基层文化管理者的综合素质和公共文化服务队伍的业务水平,为三亚创新公共文化服务体系示范区的建设提供人才保障。此外,培训期间还组织学员集中到海南热带海洋学院图书馆、黎苗文化馆、海洋文化馆、三亚红色娘子军演艺公园等地开展现场教学。

培训结束后,学员表示,在今后工作中要将学习到的理论知识、先进经验与工作实际相结合,提升服务能力和水平,巩固国家公共文化服务体系示范区创建成果,更好地为海南自贸港建设贡献力量。

吉阳区医保局: 进村入户宣传医保

本报讯(记者 黄珍)“如何参加医疗保险?”“患病住院后,相关费用怎么报销?”……连日来,吉阳区医保局深入罗蓬村开展医保政策宣传进村入户活动,通过现场咨询、入户走访等多种形式,向村民宣传医保相关政策,全力推进医保各项工作,缓解群众“看病贵、看病难”问题,助力乡村振兴。

据悉,从今年8月起,吉阳区医保局组成宣传小组,深入群众家中进行医保政策宣传,重点针对建档

立卡户、低保、特困等特殊人群,详细了解他们在家庭经济情况、医疗费用等方面情况,为其宣传相关医保政策,切实提高群众对医保政策的认可度。除了向群众宣传医保相关政策外,工作人员还听取并收集群众对医保工作的意见和建议。

截至目前,吉阳区医保局已先后走进南丁村等17个村(居)委会,走访低保户160户、特困户85户、建档立卡户85户,共发放各类医保政策宣传资料3000余份。



模拟演练,防患于未“燃”

11月23日上午,天涯区消防救援大队联合三亚国际免税购物公园开展消防演练实战活动。

“现在是火灾警报,请大家不要惊慌,听从工作人员的指引,有序撤离!”演练模拟了三亚国际免税购物公园2楼起火,全体员工和顾客在应急指挥员和商场负责人的指挥下,按照安全撤离的路线,迅速离开场地,到达安全区域。随后,消防救援人员指导商场工作人员使用新采购的3.5吨水罐消防车组织灭火自救。本报记者 刘琪成 通讯员 王通彬 摄



三亚传媒影视集团有限公司
Sanya Media and Film Group Co., Ltd.

大事小事 一手掌握

- ✓ 读报纸
- ✓ 听广播
- ✓ 看电视
- ✓ 上网站

扫码下载大三亚APP 发现更多惊喜

